
  

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO OBCE KALAMENY 
 

ZÁPISNICA 
z 5. zasadnutia obecného zastupiteľstva obce Kalameny, 

konané dňa 28.11.2026 o 17:00 v zasadacej miestnosti obecného úradu v Kalamenoch. 
_____________________________________________________________________________________ 
 
Prítomní:  

 poslanci obecného zastupiteľstva obce Kalameny: Mgr. Ľuboš Chovan, Ing. Miloš Mišiak, Peter Sálus,  
 starosta obce Kalameny: Ing. Juraj Markovič,  
 hl. kontrolórka obce: Monika Pechová 
 prokurátorka: Mgr. Zuzana Vaverčáková 
 hostia. 

 
Prezenčná listina tvorí prílohu k zápisnici. 
 
Program: 
 

1. Otvorenie zasadnutia. 
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice. 
3. Schválenie programu. 
4. Prerokovanie protestu prokurátora proti VZN č. 2/2023 o dočasnom parkovaní motorových vozidiel 

na vymedzených úsekoch miestnych komunikácií obce Kalameny.  
5. Prerokovanie protestu prokurátora proti VZN č.3/2024 o miestnych daniach a miestnom poplatku za 

komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území obce Kalameny.  
6. Návrh VZN č. 01/2025 obce Kalameny o parkovaní motorových vozidiel na vymedzených úsekoch 

miestnych komunikácií obce Kalameny. 
7. Návrh VZN č. 02/2025 obce Kalameny o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne 

odpady  a drobné stavebné odpady na území obce Kalameny. 
8. Vyhodnotenie uznesení z predchádzajúceho OZ.  
9. Sadzobník úhrad za poskytované služby a činnosti zabezpečované obcou Kalameny. 
10. Návrh zmluvy o založení združenia obcí s názvom: Bešeňová - Liptovská Teplá - Ivachnová - 

Liptovský Michal - Potok - Turík - Lúčky - Kalameny, združenie obcí. 
11. Správa hlavného kontrolóra o kontrolnej činnosti za II. polrok 2025.  
12. Plán kontrolnej činnosti na I. polrok 2026.  
13. Rôzne.  
14. Diskusia.  
15. Záver.    

 
 
K bodu č. 1. 
 
Zasadnutie obecného zastupiteľstva  zahájil starosta obce Ing. Juraj Markovič. Privítal poslancov, hl. 
kontrolórku, prokurátorku, hostí, ktorí sa zúčastnili zasadnutia, viď prezenčná listina. Ospravedlnil poslancov 
Borisa Trnovského a Matúša Trnovského.  
 
K bodu č. 2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice.  

 

Po otvorení zasadnutia určil starosta obce  za:  

 zapisovateľa zápisnice: Ing. Miloš Mišiak  
 overovateľov zápisnice:  Peter Sálus, Mgr. Ľuboš Chovan 

Starosta vyzval poslancov za hlasovanie. 
Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení uvedených v podkladoch.  
Bolo prijaté Uznesenie č. 2025/05/02  



  

Hlasovanie:  
Za 3 Mgr. Ľuboš Chovan, Ing. Miloš Mišiak, Peter Sálus 
Proti  - 
Zdržal sa  - 
Neprítomní 2 Boris Trnovský, Matúš Trnovský 
Nehlasovali  - 

Potrebné kvórum: nadpolovičná väčšina prítomných poslancov (2/3). 
 
K bodu č. 3. Schválenie programu. 

 

Starosta prečítal program rokovania prítomným poslancom. Nikto s poslancov nemal bod na doplnenie. 
Starosta vyzval na hlasovanie.  
 
Program: 
 

1. Otvorenie zasadnutia. 
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice. 
3. Schválenie programu. 
4. Prerokovanie protestu prokurátora proti VZN č. 2/2023 o dočasnom parkovaní motorových vozidiel 

na vymedzených úsekoch miestnych komunikácií obce Kalameny.  
5. Prerokovanie protestu prokurátora proti VZN č.3/2024 o miestnych daniach a miestnom poplatku za 

komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území obce Kalameny.  
6. Návrh VZN č. 01/2025 obce Kalameny o parkovaní motorových vozidiel na vymedzených úsekoch 

miestnych komunikácií obce Kalameny. 
7. Návrh VZN č. 02/2025 obce Kalameny o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne 

odpady  a drobné stavebné odpady na území obce Kalameny. 
8. Vyhodnotenie uznesení z predchádzajúceho OZ.  
9. Sadzobník úhrad za poskytované služby a činnosti zabezpečované obcou Kalameny. 
10. Návrh zmluvy o založení združenia obcí s názvom: Bešeňová - Liptovská Teplá - Ivachnová - 

Liptovský Michal - Potok - Turík - Lúčky - Kalameny, združenie obcí. 
11. Správa hlavného kontrolóra o kontrolnej činnosti za II. polrok 2025.  
12. Plán kontrolnej činnosti na I. polrok 2026.  
13. Rôzne.  
14. Diskusia.  
15. Záver.    

 
Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení uvedených v podkladoch.  
Bolo prijaté Uznesenie č. 2025/05/03 
Hlasovanie:  
Za 3 Mgr. Ľuboš Chovan, Ing. Miloš Mišiak, Peter Sálus 
Proti  - 
Zdržal sa  - 
Neprítomní 2 Boris Trnovský, Matúš Trnovský 
Nehlasovali  - 

Potrebné kvórum: nadpolovičná väčšina prítomných poslancov (2/3). 
 
K bodu č. 4. Prerokovanie protestu prokurátora proti VZN č. 2/2023 o dočasnom parkovaní motorových 

vozidiel na vymedzených úsekoch miestnych komunikácií obce Kalameny. 

 

Starosta obce: protest som poslal každému poslancovi, neboli žiadne pripomienky. Dávam slovo pani 
prokurátorke.  
Mgr. Zuzana Vaverčáková: protest sme prebrali s pánom starostom. Previerka bola vykonaná na základe 
generálnej prokuratúry. Bude z nej vyhotovené celkové vyhodnotenie. S pánom starostom sme si vysvetlili 
aké sú kompetencie obce a aké oprávnenia nám vyplývajú zo zákona. Nemôžete si uzurpovať právomoci 
kompetencie, ktoré nevyplývajú zo zákona a to je povoľovať občanom stáť kde nám vyplýva zákaz zastavenie 



  

, státia buď dopravnou značkou alebo priamo zo zákona čo je určené šírkou vozovky a keďže vo vašej obci sú 
úzke komunikácie tak takáto možnosť vo vašej obci ani asi neexistuje.  Pán starosta spravil nové VZN, tým 
že vyhoviete protestu, nasledujúci krok tým, že prijmete nové VZN a v záverečných ustanoveniach zrušíte to 
staré tak po nadobudnutí účinnosti nového zanikne to staré a tým spravíme protestu zadosť.  
A v rámci tohto premostím, že sme preskúmavali daň za užívanie verejného priestranstva, kde mnohé obce 
robili prostredníctvom dane za užívanie verejného priestranstva. Ale to je na trvalé parkovanie nie dočasné. 
Vy ste nemali dostatočne vymedzené verejné priestranstvo a oznamovaciu povinnosť. U vás ste túto daň za 
užívanie verejného priestranstva nevyužívali na úpravu parkovania.      
 
Starosta vyzval poslancov za hlasovanie. 
Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení uvedených v podkladoch.  
Bolo prijaté Uznesenie č. 2025/05/04 
Hlasovanie:  
Za 3 Mgr. Ľuboš Chovan, Ing. Miloš Mišiak, Peter Sálus 
Proti  - 
Zdržal sa  - 
Neprítomní 2 Boris Trnovský, Matúš Trnovský 
Nehlasovali  - 

Potrebné kvórum: nadpolovičná väčšina prítomných poslancov (2/3). 
 
K bodu č. 5. Prerokovanie protestu prokurátora proti VZN č.3/2024 o miestnych daniach a miestnom 

poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území obce Kalameny. 

 
Starosta obce:  tu sme v predchádzajúcom bode prebrali všetko.  
 
Starosta vyzval poslancov za hlasovanie. 
Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení uvedených v podkladoch.  
Bolo prijaté Uznesenie č. 2025/05/05 
Hlasovanie:  
Za 3 Mgr. Ľuboš Chovan, Ing. Miloš Mišiak, Peter Sálus 
Proti  - 
Zdržal sa  - 
Neprítomní 2 Boris Trnovský, Matúš Trnovský 
Nehlasovali  - 

Potrebné kvórum: nadpolovičná väčšina prítomných poslancov (2/3). 
 
K bodu č. 6. Návrh VZN č. 01/2025 obce Kalameny o parkovaní motorových vozidiel na vymedzených 

úsekoch miestnych komunikácií obce Kalameny. 

 
Starosta obce: pripomienky neprišli žiadne, VZN viselo 15dní a chceli sme tam ešte poriešiť ZŤP, parkovanie 
omša a platnosť účinnosť VZN.  
Prebehla diskusia ohľadom danej problematiky.  
Starosta vyzval poslancov za hlasovanie. 
Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení uvedených v podkladoch.  
Bolo prijaté Uznesenie č. 2025/05/06 
Hlasovanie:  
Za 3 Mgr. Ľuboš Chovan, Ing. Miloš Mišiak, Peter Sálus 
Proti  - 
Zdržal sa  - 
Neprítomní 2 Boris Trnovský, Matúš Trnovský 
Nehlasovali  - 

Potrebné kvórum: trojpätinová väčšina prítomných poslancov (2/3). 
 
K bodu č. 7. Návrh VZN č. 02/2025 obce Kalameny o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne 

odpady a drobné stavebné odpady na území obce Kalameny. 



  

 
Starosta obce: VZN viselo 15 dní, prišli dve pripomienky ako cez kopirák a to Vincent B. a od predsedu 
Komposesorátu Kalameny. Starosta prečítal obce pripomienky kde nesúhlasili so zvyšovaním dane za lesné 
pozemky  a pozemkov spojených s pestevnou činnosťou.  
Starosta obce prečítal prepočítanie zvýšenia dane pre Vincenta B. o 5 EUR ročne a pre Komposesorát to robí 
146 EUR ročne.  
Ing. Mišiak: dávam návrh na zníženie oproti návrhu ktorý bol a to na pôvodnú sumu alebo na 1,5%. Na základe 
okolitých obce majú aj nižšie aj vyššie poplatky napr. Ivachnová 0,25%, Turík má 2,2% , Lisková má 0,25%, 
Sliače majú 0,70% , mesto Ružomberok 1%, Lupča má 0,8%.  
Starosta obce: tiež okres Mikuláš má lacnejšie Bobrovec má 1,25-1,3%, ale napríklad Ľubochňa 2,5% , Revúce 
2,5%.  
Ing. Mišiak: tí čo z toho žijú a sú tam štátne lesy.  
Mgr. Chovan: dajme dáky kompromis nedajme na 1,6% alebo na 1,55% nech to je o niečo menej.  
Ing. Mišiak: tie lesy slúžia občanom aj nejakú rekreáciu, zbieranie húb preto navrhujem 1,5%.    
Starosta obce: ďalej sme chceli znížiť stavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky to sú hospodárske 
budovy. Znižovali sme už z 0,3€ na 0,2€. Kolega dal dobrý návrh, že by sme to znížili na 0,17€ aby sme mali 
rovnakú sadzbu ako budovy a drobné stavby.  
 
Starosta vyzval poslancov za hlasovanie. 
Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení uvedených v podkladoch.  
Bolo prijaté Uznesenie č. 2025/05/07 
Hlasovanie:  
Za 3 Mgr. Ľuboš Chovan, Ing. Miloš Mišiak, Peter Sálus 
Proti  - 
Zdržal sa  - 
Neprítomní 2 Boris Trnovský, Matúš Trnovský 
Nehlasovali  - 

Potrebné kvórum: trojpätinová väčšina prítomných poslancov (2/3). 
 
K bodu č. 8. Vyhodnotenie uznesení z predchádzajúceho OZ. 
 
Starosta prečítal vyhodnotenie.  
Starosta vyzval poslancov za hlasovanie. 
Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení uvedených v podkladoch.  
Bolo prijaté Uznesenie č. 2025/05/08 
Hlasovanie:  
Za 3 Mgr. Ľuboš Chovan, Ing. Miloš Mišiak, Peter Sálus 
Proti  - 
Zdržal sa  - 
Neprítomní 2 Boris Trnovský, Matúš Trnovský 
Nehlasovali  - 

Potrebné kvórum: nadpolovičná väčšina prítomných poslancov (2/3). 
 
K bodu č. 9. Sadzobník úhrad za poskytované služby a činnosti zabezpečované obcou Kalameny. 
 
Starosta obce prečítal návrh úrad.  
Prebehla diskusia ohľadom jednotlivých úrad.   
Starosta vyzval poslancov za hlasovanie. 

Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení uvedených v podkladoch.  
Bolo prijaté Uznesenie č. 2025/05/09 
 
Hlasovanie:  
Za 3 Mgr. Ľuboš Chovan, Ing. Miloš Mišiak, Peter Sálus 
Proti  - 



  

Zdržal sa  - 
Neprítomní 2 Boris Trnovský, Matúš Trnovský 
Nehlasovali  - 

Potrebné kvórum: nadpolovičná väčšina prítomných poslancov (2/3). 
 
K bodu č. 10. Návrh zmluvy o založení združenia obcí s názvom: Bešeňová - Liptovská Teplá - Ivachnová - 

Liptovský Michal - Potok - Turík - Lúčky - Kalameny, združenie obcí. 

 

Starosta obce: pripomienky predseda a podpredseda budú upravené, toto je len návrh zmluvy pracovná verzia.  
Starosta vyzval poslancov za hlasovanie. 
Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení uvedených v podkladoch 
Bolo prijaté Uznesenie č. 2025/05/10 
Hlasovanie:  
Za 3 Mgr. Ľuboš Chovan, Ing. Miloš Mišiak, Peter Sálus 
Proti  - 
Zdržal sa  - 
Neprítomní 2 Boris Trnovský, Matúš Trnovský 
Nehlasovali  - 

Potrebné kvórum: nadpolovičná väčšina všetkých poslancov (3/5). 
 
K bodu č. 11. Správa hlavného kontrolóra o kontrolnej činnosti za II. polrok 2025. 

 
Hl. kontrolórka: keď končím tento rok, tak podám správu za celý rok za 2025. Hl. kontrolórka prečítala správu.  
Starosta vyzval poslancov za hlasovanie. 
Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení uvedených v podkladoch 
Bolo prijaté Uznesenie č. 2025/05/11 
Hlasovanie:  
Za 3 Mgr. Ľuboš Chovan, Ing. Miloš Mišiak, Peter Sálus 
Proti  - 
Zdržal sa  - 
Neprítomní 2 Boris Trnovský, Matúš Trnovský 
Nehlasovali  - 

Potrebné kvórum: nadpolovičná väčšina prítomných poslancov (2/3). 
 
K bodu č. 12. Plán kontrolnej činnosti na I. polrok 2026. 

 
Hl. kontrolórka prečítala plán kontrolnej činnosti za I. polrok 2026. 
Starosta vyzval poslancov za hlasovanie. 
Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení uvedených v podkladoch 
Bolo prijaté Uznesenie č. 2025/05/12 
Hlasovanie:  
Za 3 Mgr. Ľuboš Chovan, Ing. Miloš Mišiak, Peter Sálus 
Proti  - 
Zdržal sa  - 
Neprítomní 2 Boris Trnovský, Matúš Trnovský 
Nehlasovali  - 

Potrebné kvórum: nadpolovičná väčšina prítomných poslancov (2/3). 
 
 
K bodu č. 13. Rôzne. 

 
Starosta obce: poslali mi znenie uznesenia potrebného pre členstvo v MASke na nové programové obdobie.     
Ing. Mišiak: vysvetlil členstvo a výhody členov MASky, čerpali sme napr. cestu ku termálneho prameňu.  
 



  

Starosta vyzval poslancov za hlasovanie. 
Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení uvedených v podkladoch 
Bolo prijaté Uznesenie č. 2025/05/13 
Hlasovanie:  
Za 3 Mgr. Ľuboš Chovan, Ing. Miloš Mišiak, Peter Sálus 
Proti  - 
Zdržal sa  - 
Neprítomní 2 Boris Trnovský, Matúš Trnovský 
Nehlasovali  - 

Potrebné kvórum: nadpolovičná väčšina prítomných poslancov (2/3). 
 
Starosta obce: máme požiadavku na prelome január/február chcú spraviť usporiadania 1 dňového podujatia 
saunových zážitkov pri termálnom jazierku.  
 
Starosta vyzval poslancov za hlasovanie. 
Uskutočnilo sa hlasovanie o návrhu uznesenia v znení uvedených v podkladoch 
Bolo prijaté Uznesenie č. 2025/05/14 
Hlasovanie:  
Za 3 Mgr. Ľuboš Chovan, Ing. Miloš Mišiak, Peter Sálus 
Proti  - 
Zdržal sa  - 
Neprítomní 2 Boris Trnovský, Matúš Trnovský 
Nehlasovali  - 

Potrebné kvórum: nadpolovičná väčšina prítomných poslancov (2/3). 
 
K bodu č. 14. Diskusia 
 
K bodu č. 15. Záver.  
 
Starosta všetkým prítomným poďakoval za účasť a ukončil 5. zasadnutie obecného zastupiteľstva.  
 
 
 
Zapísal:   ............................... 

  Ing. Miloš Mišiak 
 
 
 
Overovatelia:  ...............................   ..................................... 
                                       Mgr. Ľuboš Chovan    Peter Sálus 
                  

                   
 
 
Starosta obce:  ............................... 
   Ing. Juraj Markovič 


